

Победа федерального уровня



АО «Соликамскбумпром» признано победителем в основной номинации «Экспортёр года в сфере промышленности» федерального этапа Всероссийской премии в области международной кооперации и экспорта «Экспортёр года-2023».

Вручение награды состоится 19 октября на Международном экспортном форуме «Сделано в России», который пройдёт в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт».

В этом году на конкурс заявились 1,5 тысячи участников, самыми активными стали промышленники — в номинации «Экспортёр года в сфере промышленности» было подано 668 заявок. В финал вышли 112 компаний. Победители и призёры были установлены в 20 номинациях.

Премия «Экспортёр года» учреждена Правительством Российской Федерации, организаторами конкурса выступают Российский экспортный центр, Министерство промышленности и торговли РФ, Министерство экономического развития РФ, Министерство сельского хозяйства РФ.

— Признание АО «Соликамскбумпром» одним из лучших экспортёров страны имеет особую ценность для нашего предприятия. Это подтверждение того, что компания продолжает успешно двигаться вперёд, расширяя ассортимент выпускаемых видов бумаг, осваивая новые рынки продаж, развивая мощности по производству древесных полуфабрикатов и бумаги, эффективно реализуя экспортный потенциал Пермского края. Мы уверены, что победа в конкурсе «Экспортёр года» позволит укрепить доверие наших партнёров и бренд продукции АО «Соликамскбумпром» на российском и экспортных рынках, — отметила **Наталья Сергеевна Ступникова**, врио президента АО «Соликамскбумпром».

БУМАЖНИК

стр. 3

ДУШЕВНЫЙ ДЕНЬ

В музее истории состоялась встреча Почётных работников АО «Соликамскбумпром», приуроченная ко Дню работников леса. Все они десятки лет работали на благо комбината, являются признанными профессионалами своего дела.

стр. 4



СТАРТОВАЛ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Состоялось первое занятие в клубе «Шахматы на досуге». В этом году клуб отмечает пятилетний юбилей.

■ Слово специалисту

И ВОЗРОДИТСЯ ЛЕС

Работать в паре всегда приятней, чем одному. Время проходит незаметно. В свежевспаханную борозду, которой, как кажется, нет конца, мы высаживаем саженцы. Аккуратно и сосредоточенно, лунка за лункой — и вот позади нас целый ряд крохотных сосен.

И пока переходим к следующей борозде, есть время для разговора с моими соратниками по работе — специалистами АО «Соликамскбумпром», участвующими в мероприятии не только по долгу службы, но и по зову души, — ведущим инженером по строительству лесных дорог отдела лесного хозяйства **Олегом Викторовичем Антошкиным** и инженером отдела лесоснабжения **Ксенией Александровной Усатых**.

— Помимо комплексной работы по лесовосстановлению на территории своего присутствия, наше предприятие традиционно является волонтером и спонсором различных общественно полезных акций, —



Волонтеры-бумажники — участники Всероссийской акции «Сохраним лес»

говорит **Ксения Александровна**. — Четыре года мы активно участвуем в Международной акции «Сад памяти», где каждое посаженное деревце — это память о человеке, погибшем

в годы Великой Отечественной войны. В этом году при содействии АО «Соликамскбумпром» акции прошли в Гайнском, Косинском, Кочёвском, Юрлинском, Красновишерском, Кизеловском,

Чердынском и Соликамском лесничествах. С каждым годом АО «Соликамскбумпром» вкладывает всё больше средств в эту патриотическую акцию, всё больше становится участников.

Продолжение на стр. 2

■ Актуально

НОВЫЙ СЕРВИС ДЛЯ НОВОРОЖДЁННЫХ

Факт рождения необходимо оформить в течение месяца со дня его появления на свет. В настоящее время, это можно сделать с помощью суперсервиса «Рождение ребёнка» на сайте «Госуслуги».

Сервис позволяет зарегистрировать рождение без личного посещения органа ЗАГС и оформить на госуслугах СНИЛС, полис ОМС ребёнка, а также материнский капитал и социальные пособия. Воспользоваться новым сервисом мама

новорождённого может (при наличии у неё подтверждённой учётной записи на портале Госуслуги), находясь ещё в роддоме.

Документы приходят в электронном виде в личный кабинет каждого из родителей. Регистрация рождения происходит

не позднее следующего дня после подачи заявления и нужных документов. Суперсервис сам сообщает обо всех положенных пособиях и позволяет подать заявление на выплаты онлайн.

Для тех, кто выберет электронные документы, также сохраняется возможность получить в последующем и бумажные документы. Для этого можно воспользоваться сервисом Госуслуг по выдаче повторных

и первичных свидетельств, и справок, и получить бумажные версии документов в МФЦ.

Минцифрой России для информирования граждан о возможностях суперсервиса «Рождение ребёнка» подготовлен видеоматериал. Он доступен здесь — <https://clck.ru/35xjRc>

По информации сайта: <https://minsoc.permkrai.ru/>



■ Городские новости

Общественные обсуждения

Администрация СГО проводит общественные обсуждения предложения о переименовании улицы Коммунистической в улицу Виктора Баранова.

Предложение изменить наименование улицы поступило от трудовых коллективов АО «Соликамскбумпром», АО «Транспорт», ООО «Соликамская ТЭЦ». По мнению инициаторов, это позволит увековечить память Почётного гражданина Соликамска, Пермского края и России, заслуженного работника целлюлозно-бумажной промышленности, кавалера государственных наград Ордена дружбы и Ордена Почёта В.И. Баранова.

Приглашаем всех жителей принять участие в обсуждениях и выразить своё мнение!



Сделать это можно с 9 по 22 октября, пройдя опрос: https://vk.com/solkadm?w=wall-108854350_43494, либо направив предложение по наименованию улицы в письменном виде по адресу: г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, д. 173а (Комитет по архитектуре и градостроительству СГО) или на электронную почту: eamaishev@solikamsk.permkrai.ru.

Открытый микрофон

В библиотеке №6 Соликамского городского округа прошёл марафон «Поэтическая табуретка».

Мероприятие состоялось в рамках конкурса «Проверенная идея: шаг к успеху или со страниц журнала в жизнь», организованного методическим отделом МБУК «Централизованная библиотечная система» города Соликамска.

Участники декламировали свои стихи, а также произведения известных авторов. На встрече звучали стихи на русском, татарском, немецком, азербайджанском языках.

Соликамские педагоги в лидерах!

На прошлой неделе, в День учителя в пермском академическом «Театре-Театре» состоялась церемония чествования лауреатов премий Правительств РФ и Пермского края за достижения в педагогической деятельности.

Дипломы победителей федерального уровня всероссийского конкурса «Лучшие учителя» вручал губернатор Пермского округа Дмитрий Махонин. Систему образования Соликамского городского округа в профессиональных состязаниях разного уровня представляли семь педагогов, и все они стали победителями. Поздравляем! Желаем успехов мудрым сеятелям разумного, доброго, вечного.

По информации сайта: <https://adm.solkam.ru/>

■ Слово специалисту

И ВОЗРОДИТСЯ ЛЕС

Продолжение. Начало на стр. 1

ЦИФРЫ

5 лет проходит Всероссийская акция «Сохраним лес».

220 млн деревьев высажено в рамках акции во всей России.

70 млн деревьев — цель пятого сезона.

2 000 сосен высажено 6 октября 2023 года.

Сегодня мы — волонтеры мероприятия, организованного специалистами Соликамского лесничества в рамках ежегодной Всероссийской акции «Сохраним лес». Вот уже пятый сезон мы поддерживаем эту кампанию, цель которой — восстановление лесов после пожаров, снижение негативных последствий климатических изменений.

— Нынешнее лето выдалось сухим, жарким, поэтому некоторая часть саженцев погибла, — комментирует Олег Викторович. — В данный момент мы дополняем уже посаженные лесные культуры новыми саженцами. Осен-



О.В. Антошкин (ОЛХ) и К.А. Усатых (ОЛС) высаживают саженцы сосны

ний период благоприятен для укоренения хвойных пород. До перевода в покрытые лесом площади наши саженцы будут расти примерно 10 лет. Будем надеяться, что они приживутся, и в последующем здесь будут полноценные насаждения.

Это территория Мошевского участкового лесничества — бывший горельник.

В таких условиях мы высаживаем сосну, так как она оптимально подходит для песчаной почвы и даёт высокую приживаемость. Более высокую, чем ель, для которой нужна более глинистая почва.

Посадки ведутся в районе фонтана — это популярное

СПРАВКА

КАК ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «СОХРАНИМ ЛЕС»?

Необходимо выполнить всего несколько простых шагов:

- зайти на сайт soxranimles.rf;
- выбрать свой регион и населённый пункт;
- зарегистрироваться на ближайшую к вам точку;
- связаться с координатором точки до начала мероприятия;
- приехать и посадить дерево.

Весь необходимый инвентарь и посадочный материал выдадут на месте!

Помните, что каждый из нас может помочь природе, начав с себя. Присоединяйтесь! Увидимся в лесу.

место для отдыха. Поэтому хочу обратиться ко всем туристам: берегите лес, будьте внимательны к посадкам молодняка. Ведь лес — это наше всё: кладовая, дающая нам свои дары, дом для животных и птиц, зелёные «лёгкие» нашей планеты, это место отдыха для души и тела.

Светлана Мельникова

■ Доска почёта

МОЛОДЫМ У НАС — ДОРОГА

Приятно на Доске почёта АО «Соликамскбумпром» видеть новые лица. И вдвойне приятно видеть портреты молодых работников производства. Вместо скептического «Ох, уж эта молодёжь» хочется с гордостью воскликнуть: «Вот это — молодёжь!»

Знакомьтесь, Наталья Викторовна Романова, лаборант химического анализа лаборатории БП № 2, 3 ОЛТК.

— Наталья Викторовна пришла к нам в лабораторию в 2014 году, — говорит Юлия Сергеевна Воронова, начальник лаборатории БП № 2, 3, ОЛТК. — Прошла все ступени профессионального роста: начинала она лаборантом по физико-механическим испытаниям подготовительного отдела, затем была переведена лаборантом по физико-механическим испытаниям газетной бумаги. А с апреля 2017 года работает лаборантом химического анализа 5 разряда. За короткий срок



освоила все смежные профессии в лаборатории.

Сейчас это универсальный работник, обладая необходимыми профессиональными знаниями и опытом, качественно и точно проводит анализы, работает на всех видах лабораторного оборудования, установленного в лаборатории готовой продукции — при необходимости может подменить любого. Мне нравится профессиональное отношение Натальи Викторовны к делу — на работу

она приходит работать. Поэтому я в ней полностью уверена — поставленные задачи будут выполнены в полной мере и в срок.

Наталья Викторовна выполняет работу дневного лаборанта бумагоделательной машины № 4, контролирует работу разных участков БДМ.

— Мы анализируем профили бумажного полотна, определяем правильность и эффективность работы оборудования — проверяем работу регуляторов концентрации, расходомеров, подающих полуфабрикаты на бумажную машину, определяем сухости бумажного полотна в мокрой и прессовой частях буммашины. Вместе с технологом измеряем температуру поверхности сушильных цилиндров, определяем эффект работы очистной аппаратуры, — перечисляет Наталья Викторовна. — Замеры мы проводим по плану: одни из них ежедневно, другие имеют свою периодичность — еженедельно, раз в месяц и т.д. Поэтому свою работу мы планируем с условием, чтобы все показатели были под контролем.

— Главное во всём этом — рациональное использование рабочего времени, — считает лаборант.

И с этим трудно не согласиться. Ведь результатом совместной слаженной работы является успешная работа БДМ.

Спокойный, доброжелательный характер помогает ей с лёгкостью достигать взаимопонимания с окружающими, а работоспособность, добросовестное и ответственное отношение к работе вызывают уважение среди всего коллектива — будь то, коллеги-лаборанты, технологи или студенты-практиканты.

— Я всегда стараюсь сохранять спокойствие, быть на позитиве, — делится своим секретом душевного равновесия Наталья Викторовна. — Если возникает стрессовая ситуация или накопилась усталость, я делаю небольшую передышку — беру паузу, отпускаю ситуацию, переключаюсь. Такой перерыв позволяет мне отвлечься и взглянуть на всё по-новому.

Светлана Мельникова

ДУШЕВНЫЙ ДЕНЬ



В музее истории нашего предприятия состоялась встреча Почётных работников АО «Соликамскбумпром», которые вышли на заслуженный отдых. Все они десятки лет работали на благо комбината, являются признанными профессионалами своего дела. И их встреча была приурочена ко Дню работников леса.

Пригласил Почётных работников Совет ветеранов АО «Соликамскбумпром». Для дорогих гостей приготовили нарядный праздничный стол. Приятным сюрпризом для них стала небольшая концертная программа хора «Лейся, песня!». И лирические песни звучали, и шуточные, и даже Баба-Яга со сказками-рассказками в гости приходила. Слушали, подпевали.

Но не могут не волновать наших ветеранов дела производственные. Им, конечно же, интересно знать о планах и перспективах предприятия. Поэтому с особым вниманием Почётные работники слушали приветственное обращение **Наталии Сергеевны Ступниковой**, временно исполняющей обязанности президента АО «Соликамскбумпром»: — Дорогие наши ветераны, рада видеть вас весёлыми, красивыми, бодрыми. И хотела бы поздравить вас с недавно прошедшим Днём работников леса, а также с наступающим Днём мудрого человека. Желаю вам всего самого доброго, чтобы вы были

оказаны вниманием и заботой близких, чтобы здоровье не подводило, желаю вам сил для воплощения всего, что вы задумали, чтобы всё сбывалось, как задумано.

Недавно АО «Соликамскбумпром» понесло тяжёлую утрату, не стало нашего бессменного лидера **Виктора Ивановича Баранова**. Но мы, руководители, считаем делом своей чести достойно продолжить начатое Виктором Ивановичем и приложить все свои усилия, чтобы наш комбинат работал, сохранял свои позиции на рынках и процветал. Виктор Иванович был дальновидным руководителем, поэтому при его непосредственном участии разработана и уже начала реализовываться Программа развития предприятия с 2021 года по 2035 год. Программой определены наши основные цели и задачи.

Все сегодняшние руководители, главные специалисты выросли на нашем предприятии, у многих работали и работают здесь родители, родственники, друзья. У кого-

то уже дети пришли трудиться на комбинат. И все мы заинтересованы в развитии, процветании предприятия, в упрочении связи поколений бумажников.

В скором времени будет принят новый Коллективный договор, и сразу отмечу, что все гарантии, льготы трудовому коллективу, и молодым работникам, и ветеранам, которые были определены в предыдущие периоды, будут сохранены и дополнены по предложениям профкома.

В своей работе мы будем равняться на вас и постараемся вас не подвести, сохранить и преумножить то, что создано трудом многих поколений бумажников, вашим трудом.

Председатель Совета ветеранов **Надежда Александровна Шилкова** пожелала всем яркой осени за окном, и лёгкой радостной осени жизни. Общение продолжилось за ароматным горячим чаем, в тёплой душевной атмосфере.

Елена Налётова

■ Полезная информация

«ЗОЛОТАЯ ПОРА-26»

Школа самореализации для пенсионеров объявляет набор. У вас есть отличная возможность организовать свой досуг, провести свободное время активно и с пользой!

В 26 сезоне будут работать следующие классы:

Название программы	Количество мест	Место проведения занятий
«Интернет как средство общения»	8	Ресурсный центр, ул. Калийная, д. 138-а
«Мобильные интернет-технологии»	6	Ресурсный центр, ул. Калийная, д. 138-а
«Йога»	10	ЦРТДиЮ «Звёздный», ул. 20-летия Победы, д. 44
«Живопись»	10	ЦРТДиЮ «Звёздный», ул. 20-летия Победы, д. 44
«Мастерская фоамирана»	10	ЦРТДиЮ «Звёздный», ул. 20-летия Победы, д. 44
«Театр»	10	ЦРТДиЮ «Звёздный», ул. 20-летия Победы, д. 44
«Будь здоров!» (оздоровительная физкультура)	10	клуб «Изумруд», ул. Коминтерна, 18

Школа самореализации открыта только для неработающих пенсионеров, проживающих на территории Соликамского городского округа, ранее не проходивших обучение в «Школе самореализации для пенсионеров «Золотая пора».

Запись в школу будет проходить:

■ **16 октября** с 9.00 до 11.00 ч. — на курсы обучения «Интернет как средство общения» и «Мобильные интернет-технологии». Необходимо обратиться лично в управление внутренней политики по адресу ул. Всеобуча, д. 86, каб. № 5, при себе иметь документ, удостоверяющий личность;

■ **с 17 по 20 октября** с 10.00 до 12.00 ч., с 14.00 до 16.00 ч. — на творческие направления по тел. **7-05-04, 5-12-42**.

Справки о проекте «Школа самореализации «Золотая пора» можно получить по тел. **7-05-04**.

По информации Управления внутренней политики администрации СГО

КОГДА ВАЖНА САМОДИАГНОСТИКА

Рак молочной железы занимает 1 место в структуре онкологических заболеваний женщин. Согласно статистике ВОЗ, каждая седьмая женщина на планете подвержена этому заболеванию, и с возрастом его риск только возрастает.

К группе риска относят никогда не рожавших женщин, принимавших длительное время гормон эстроген, женщин, у которых рано начались менструации или поздно наступил климакс. Также к факторам риска относят избыточный вес, вредные привычки, гинекологические заболевания, ушибы и травмы молочных желез.

РМЖ — одно из немногих онкологических заболеваний, где самодиагностика чрезвычайно эффективна. Женщина может самостоятельно обнаружить признаки рака молочной железы.

Наличие факторов риска должно насторожить женщин и побудить к проведению:

- регулярного самообследования молочных желез;
- периодических консультаций у маммолога с целью своевременного обнаружения и лечения опухоли груди;
- маммографии молочных желез;
- ежегодного профилактического медицинского осмотра.

Профилактика рака молочной железы должна быть обязательной для всех женщин. При выявлении объёмного образования или других подозрительных изменений необходимо срочно обратиться к врачу!

Информация предоставлена ЦОЗМП Пермского края



ЗДОРОВЬЕ-ТВОЕ ПРАВО!

10 ШАГОВ В БОРЬБЕ ПРОТИВ РАКА

1. Употребляйте в пищу много фруктов, овощей и грубоволокнистой пищи.
2. Употребляйте пищу с низким содержанием жиров.
3. Следите за своим весом.
4. Ведите активный образ жизни.
5. Не злоупотребляйте спиртными напитками.
6. Откажитесь от курения.
7. Следите за состоянием Вашей кожи.
8. Женщинам необходимо следить за состоянием молочных желез.
9. Женщинам следует регулярно посещать гинеколога.
10. Ежегодно проходите профилактические осмотры.

ОБРАЩАЙТЕСЬ К ВРАЧУ, ЕСЛИ У ВАС:

Непроходящий кашель или охриплость голоса, одышка, затруднение глотания

Значительное снижение веса (по неочевидной причине)

Боль в груди, потеря аппетита

Безболезненные увеличенные лимфоузлы

Длительное повышение температуры тела

Заметное, не проходящее изменение ритма дефекации (по неочевидной причине)

www.budzdorovperm.ru

КОММЕНТАРИЙ

Тамара Яковлевна ГАЛКИНА, главный врач поликлиники АО «Соликамскбумпром»:

— В 2022 году 400 женщин нашего предприятия, работающих во вредных условиях, прошли обследование в передвижных маммографах. В этом году мы продолжим сотрудничество с Пермским краевым онкологическим диспансером.

С 23 по 27 октября 2023 года запланировано обследование порядка 400 женщин, старше 40 лет, ранее не проходивших маммографию.

Напоминаю, проходить профилактическое обследование нужно регулярно. Женщинам старше 40 лет необходимо один раз в 2 года проводить маммографию. С 20–40 лет — ежегодное УЗИ молочных желез.

■ Праздник

МУДРЫЕ И ПРЕКРАСНЫЕ

Уже стало хорошей традицией проводить вечера встреч с ветеранами медиками в октябре, который начинается с Международного дня пожилых людей.

Вот и на этот раз, 9 октября, ветераны собрались за большим столом, чтобы вместе отпраздновать День мудрого человека. Все дамы были настолько хороши, что назвать их пожилыми ни у кого бы язык не повернулся. А прошла приятная встреча в помещении Музея истории предприятия, руководит которым **Найле Серверовна Музафарова**.

Для медиков подготовил небольшой концерт хор ветеранов предприятия «Лейся, песня!».

А в цехе общественного питания приготовили угощения для ветеранов. Свежая вкусная выпечка, фрукты, напитки, соленья и варения радовали глаз.



Вспомнили всех, с кем работали, тех, которых уже нет с нами, но память о них жива. Очень жаль, что не все смогли прийти на встречу.

Для обсуждения поднимались все темы: огород, дети, внуки, СВО, переименование улицы Коммунистическая на улицу Баранова. Все поддерживали данную инициативу, учитывая огромный вклад **Виктора Ивановича Баранова** в развитие города.

В конце вечера сделали общую фотографию на память.
*Не беда, что чуть-чуть
Опустились надбровья,
Не печальтесь, что время
Не движется вспять.
Пусть останется
Главное в жизни — здоровье,
Чтоб на страже здоровья
Ещё постоять!*

Тамара Галкина,
главный врач поликлиники
АО «Соликамскбумпром»

■ Дата

ПОРА ПРОВЕРИТЬ

Ежегодно 10 октября в России, как и во многих других странах, отмечают Всемирный день психического здоровья. Вы уверены, что Вам не грозит его потеря? Пройдите тест. Тест хоть и шуточный, но в каждой шутке не без Канта.

Отвечайте на утверждения ниже «Да» или «Нет». Всего 15 утверждений.

1. У меня всё ЗАМЕЧАТЕЛЬНО!

2. Устав к концу года от своей тревоги, Вы переименовали её в праздничный ажиотаж.

3. Решив с понедельника расстаться в вредными привычками, к пятнице Вы понимаете, что они не готовы расстаться с Вами.

4. Вы всё чаще порывааетесь поделиться с коллегами ВСЕМ, что Вы о них думаете.

5. Фраза «Доброе утро!» для Вас последнее время звучит подозрительно.

6. Сочетание 5/2 само по себе Вам портит настроение.

7. Вы всё больше становитесь похожи на человека с ограниченным желанием работать, а отпуска и Германа всё нет.

8. От внутреннего выгорания от Вас несёт серным газом.

9. Ваша работа хороша тем, что это прекрасное место для нервного срыва.

10. Ваши сумка и ящики рабочего стола всё больше напоминают аптечку.

11. На вопрос начальника: «Откуда взялись эти цифры в отчёте?», Вы можете ответить только «От арабов», ибо Ваши таблетки для памяти уже не помогают.

12. Ваш сегодняшний день отличается от предыдущего только другой датой, а в дзен-прокрастинации Вы уже стали мастером и откладываете лучшее на будущие жизни.

13. Вы за любой движ, когда можно пораньше уйти домой.

14. Последнее время Вы хотите спросить у своей шишковидной железы, куда пропал Ваш серотонин.

15. Вы уверены, что этот год одним шампанским не проведишь.

Теперь посчитайте свои ответы «Да».

РЕЗУЛЬТАТЫ ТЕСТА

0–2 ответа «Да»:

Счастливчик! Ваше психическое здоровье в норме. Продолжайте соблюдать режим дня, баланс питания и физической нагрузки или то, что Вам в этом помогает.

3–5 ответов «Да»:

Издали слышны слабые тревожные звоночки. Либо Вы давно не были в отпуске, либо к концу года навалилось разного, либо в трудовом коллективе активно проявляют себя те, кого нельзя называть соответствующими их деяниями словами в СМИ. Или всё это разом.

6–10 ответов «Да»:

У Вас стресс, вероятнее с элементами психосоматики. Ваш

организм кричит «На помощь!», хотя Вы ещё надеетесь, что выведете всё это. Но утром тяжело просыпаться, после обеда тянет вздремнуть, а вечером не можете уснуть. Ваша социальная активность стремится к нулю, она требует усилий, а сил почти нет. Поводов для радости мало. Хотя... Периодически Вы бодрячком. Но здесь и сейчас жизнь проходит на автопилоте. Время обратиться за психологической помощью. Психическое здоровье временно нездорово, но это поправимо.

11–15 ответов «Да»:

Вашему психическому и физическому здоровью можно только соболезновать. Но, Вы не одиноки в этом. Начинать движение по направлению «Любовь к себе, своей жизни и миру вокруг!» Оттолкнуться от дна хоть и непросто, зато потом переход к свету и результату ускорится. Не стесняйтесь обращаться за помощью к специалисту. Берегите себя и собственное психическое (душевное) здоровье!

P.S. Если Вы с улыбкой, не раздражаясь, ответили на вопросы теста, то у Вас полный порядок с чувством юмора и самоиронией, а значит и полная утрата психического здоровья Вам не грозит.

По материалам сайта
<https://www.b17.ru/>

■ Мир увлечений

СТАРТОВАЛ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

3 октября 2023 года в музее истории АО «Соликамскбумпром» вновь начал работу шахматный клуб «Шахматы на досуге» для ветеранов предприятия и города. В этом году у клуба юбилей. Пять лет назад он впервые открылся.

По такому случаю руководитель клуба **Фёдор Федосеевич Широков** представил презентацию славы шахматной истории предприятия и города за период с 1955 года по 2004 год.

После этого состоялся сеанс одновременной игры на восьми досках, который провёл мастер ФИДЕ по шахматам, девятикратный чемпион Соликамска в период с 1996 года по 2004 год, руководитель проекта ОАиМ **Евгений Валентинович Гаг**. В честь юбилея сеансер взял себе чёрные фигуры, а ветераны — шахматисты играли белыми. Все восемь партий сеансер выиграл, хотя ветераны оказали упорное сопротивление. Шахматисты поблагодарили Евгения Валентиновича за игру.



А у ветеранов впереди шахматный турнир «Юбилейный», который начнётся уже 10 октября.

Найле Музафарова,
заведующий музеем истории
АО «Соликамскбумпром»

■ Спорт

ДАРТС – В МАССЫ!

Соревнования прошли в тёплой дружеской атмосфере, на высоком профессиональном уровне, — такой вердикт единодушно вынесли все участники.



11 октября на стадионе «Бумажник» состоялись соревнования по дартсу. Судейская коллегия в составе председателя профсоюзного комитета **Светланы Владимировны Елисейевой**, начальника ЦСС **Бруно Владимировича Кема** и ветерана спорта **Виктора Геннадьевича Серёдкина** определила по результатам состязаний победителей. Им были вручены грамоты и призы.

— Очень приятно, что в нынешних соревнованиях приняло участие много

молодёжи, — прокомментировала **Светлана Владимировна**. — От них поступил запрос — для развития спорта и тренировок нужно приобрести наборы для игры в дартс в структурные подразделения. Предложение интересное — обязательно выполним. Небольшой анонс следующего спортивного мероприятия: в ноябре мы ждём всех желающих на соревнования по настольному теннису. Следите за публикациями в газете!

Лана Веткина

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Среди женщин:

- 1 место — **О.А. Васюкова** (энергоцех)
- 2 место — **Т.В. Корнеева** (ЧДОУ «ЦРП «Соликамскбумпром»)
- 3 место — **Ю.А. Рысева** (отдел стандартизации)

Среди мужчин:

- 1 место — **А.С. Александров** (энергоцех)
- 2 место — **О.В. Булатов** (энергоцех)
- 3 место — **И.В. Антонов** (ЦП)

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 2924. Тираж 1735 экз.

Подписано в печать 12.10.2023 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость годовой подписки - 130 рублей. Подписной индекс 53483.

